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 ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС - БАЛЧИК

На 26 и 27 май т. г. предста-
вители на Общински ученичес-
ки парламент при ОДК - Балчик
участваха в пътуващ семинар
по маршрута Балчик - Велико
Търново - София. В старата
българска столица, учениците
посетиха културно-историчес-
ки паметници, летопис на сла-
вното ни и героично минало -
църквата "Свети Четирдесет
мъченици", хълма "Царевец",
затвора, в който са били око-
вавани именити четници и ра-
детели за свободата на Отече-

ството. С огромен интерес уче-
ниците разгледаха първия бъл-
гарски парламент - Търновския
музей "Възраждане и Учреди-
телно събрание" - мястото, къ-
дето са заседавали първите
български парламентаристи в
следосвобожденска България и
където е написана първата
българска конституция.   На 27
май младите хора от нашата
община пристъпиха прага на
Българския парламент в гр. Со-
фия, и заеха местата си на бал-
кона в пленарната зала, откъ-

дето наблюдаваха петъчния
парламентарен контрол. Силно
впечатлени от срещата с поз-
натите от медиите политици, те
проследиха дебатите относно
финансиране дейността на ве-
щите лица и съдебните лекари
през 2011 г. - въпрос, който на-
родният представител Мая Ма-
нолова отправи към Министъ-
ра на правосъдието Маргарита
Попова. Изключителен интерес
предизвика личността на мини-
стър-председателя Бойко Бори-
сов,  който отговори на пита-

 "По време
на пътуване-
то до София,
освен че ви-
дяхме интер-
сни места,
ние се запоз-
нахме с инте-

ресни личности и научихме по-
вече за управлението на стра-
ната.  Престоят ни в Народно-
то събрание беше много по-ин-
тересен,  поради провеждане-
то на петъчния парламентарен
контрол и дебатите между на-

 За мен 26
май 2011 г. беше
един вълнуващ
ден. Оправдаха
се очакванията
ни за едно неза-
бравимо пре-
живяване. Пър-

вата ни спирка беше във Вели-
ко Търново. Там посетихме
първото Велико народно съб-
рание, където е подписана Тър-
новската конституция. Докос-
нахме се до българските ста-
рини и усетихме възрожденс-
кия дух на стария град. Влязох-
ме и в затвора-музей, където
са били запирани българските
млади революционери, мечта-
ли за един по-добър живот.
Всичко това беше ново и раз-
лично за мен. Почуствах се
горд, че съм българин. Другата
чакана за мен отдавна дести-

ния на Народния представител
Петър Курумбашев във връз-
ка със заповед за създаване на
проект за Национална страте-
гия на филмовата индустрия и
на въпрос на Народния предс-
тавител Георги Божинов отно-
сно изявление на министър-
председателя от 14.05.2011 г.
пред форум на Съюза на реп-
ресираните в България.    Д-р
Светомир Михайлов и г-жа Ва-
ня Донева - народни предста-
вители от Добричкия избирате-
лен район, поканиха децата-
парламентаристи в една от за-
лите за заседания на парламен-
тарните комисии. На провела-
та се среща-разговор ученици-
те разказаха за устройството,
дейността и целите на Общин-
ския ученически парламент. Ра-
зискваха по въпроси, свърза-
ни с образователната и извън-
класната заетост на учащите
в нашата община и съвместно
с депутатите обсъждаха идеи
за бъдещо сътрудничество. За
да запечатат моменти от ви-
зитата си, момчетата и моми-
четата от представителната
група на Общинския ученичес-
ки парламент си направиха
снимки из парламентарните ку-
лоари и пред сградата на Наро-
дното събрание. Пътуващият
семинар бе осъществен с под-
крепата на председателя на
Общински съвет - Балчик г-н
Стефан Павлов и кмета на Об-
щина Балчик - г-н Николай Ан-
гелов.

На 26 и 27 май
т. г. представНа
26 и 27 май по
инициатива на г-
н Стефан Пав-
лов, председа-
тел на ОбС-Бал-
чик се организи-
ра пътуване до

бившата и настоящата столица
на България. Основната цел бе
посещението на парламента в
град София, където младите пар-
ламентаристи да получат обра-
зец на демократичност, начин на
водене на заседание, изказване
и етикет. Всички с ентусиазъм
очакваха големия ден, в който
ще могат да видят отблизо бъл-
гарските депутати, хората, в чи-
ито ръце е България. Най-напред
пристигнахме в старата столи-
ца на България - Велико Търно-
во. Къщите, накацали по хълма,
многобройните крепостни сте-
ни, всяка от които свързана с мо-
менти от българската история и
непредвидимата река Янтра ни
върнаха години назад. Върнаха
ни във времето на славните ца-
ре, при които България е била
една от най-могъщите държави в
света. Културната програма за-
почна с посещение на църквата
"Св. Четиридесет мъченици"- ис-
торическа светиня за българския
народ.  В нея видяхме положен
гроба на цар Калоян, който ос-
тава в историята като единстве-
ния български владетел, полу-
чил кралска корона от папата,
символичните гробове на бъл-
гарските ханове, както и икона-
та "Св. Четиридесет мъченици",
дала име на църквата. Посетих-
ме и Търновския парламент, къ-
дето са заседавали български-
те парламентаристи и където е
написана първата българска

конституция, запазена и до днес
с известни изменения през годи-
ните. Неизменима част от инте-
риора бе червеният цвят, символ
на величие и царска власт. Бли-
зо до заседателната зала видях-
ме запазен оригинала на първа-
та българска конституция, как-
то и портретни снимки на хора-

та, които са били пряко свърза-
ни с този парламент. Непосред-
ствено до сградата на първото
Народно събрание се намира и
затворът -музей. Разказаха ни
фрагменти от историческото
минало, след което разгледах-
ме отделенията на затвора. В
най-ниската му част е залата за
мъчения, в която с невероятни
звукови ефекти е пресъздадена
сцена от тогавашните затворни-
чески наказания. Научихме, че
тук са затваряни български чет-
ници, войводи и Апостолът на
свободата - Васил Левски. Изка-
чихме и стръмните пътеки на кре-
постта "Царевец". Красивите зи-

дове, легендарната Балдуинова
кула, както и многобройните ос-
танки от средновековния град,
излъчваха величие и могъщест-
во. В късния следобед се наста-
нихме в уютен хотел в комплек-
са "Арбанаси". Сутринта отпъ-
тувахме за София. Пристигайки
в центъра на столицата, съзрях-

ме внушителната сграда на храм-
паметника "Св. Александър Не-
вски", както и паметника на Цар
Освободител, посветен на импе-
ратор Александър ІІ, разположен
непосредствено пред парламен-
та. Настъпи и дългоочакваният
момент - посещението на Бъл-
гарския парламент. След про-
верката на входа, заехме места-
та на балкона в залата на  Наро-
дното събрание. Видяхме отбли-
зо парламентаристите, които бя-
хме виждали само по телевизия-
та. Безспорно най-голям инте-
рес предизвика личността на г-н
Бойко Борисов - министър-пре-
дседател на РБ, който отговаря-

нация беше гр. София - нашата
столица. Най-интересното и
любопитно място беше Народ-
ното събрание. Там се присъе-
динихме към заседанието на
народните представители. Де-
батите бяха жестоки, а депу-
татите от плът и кръв. Различ-
но е да ги видиш и чуеш "face to
face". Сърцето ти някак си за-
почва да бие по-бързо. За мен
лично, това беше едно памет-
но събитие, което дълго ще по-
мня. Надявам се един ден да
се върна в Народното събра-
ние, но не като зрител, а като
участник.

Георги Михайлов - VІ клас,
СОУ "Хр. Смирненски", с. Об-
рочище

Председател на комисията
" Екология и околна среда" при
Общински ученически парла-
мент - Балчик

"Тази годи-
на ме избраха
за заместник-
председател
на Общинския
уч е н и ч е с к и
парламент -
Балчик и това

ми даде възможност отблизо
да се запозная да с дейността
и отговорностите на истинския
политик. Оказа се, че не е дос-
татъчно да вземаш решения и
да организираш изпълнението
им. Нужни много знания и опит.
Такава възможност ни даде ор-
ганизираният пътуващ семи-
нар до Велико Търново и Со-
фия. В старата българска сто-
лица посетихме първия Бъл-
гарски парламент, крепостта
"Царевец" и църквата "Св. Че-
тирдесет мъченици".  С нетър-
пение очаквахме посещението
на Народното събрание в Со-
фия. От телевизията добре по-
знаваме обстановката в тази

сграда. В действителност вси-
чко е много по-внушително и
красиво. Представата ни за
българските политици се оказа
по-точна. И Бойко Борисов, и
Цецка Цачева отговаряха на-
пълно на образите, които си бя-
хме изградили за тях. След за-
седанието се срещнахме с де-
путатите от нашата област - д-
р Светомир Михайлов и г-жа
Ваня Донева, с които обсъдих-
ме различни въпроси и проб-
леми, свързани с дейността на
Ученическия парламент в Бал-
чик. Никога няма да забравя то-
ва пътуване и винаги ще бъда
благодарна на организаторите,
които ни предоставиха тази
възможност.

Валентина Йорданова - ІХ
клас, СОУ "Хр. Ботев"
Заместник -председател на
Общински ученически парла-
мент - Балчик

Комисия "Гражданско обще-
ство и медии"

родните представители. След
напускането на пленарната за-
ла се срещнахме с народните
представители от Добричка
област  - д-р  Михайлов и г-жа
Донева. Пред тях ние сподели-
хме за проблемите на учени-
ците в община Балчик,  свър-
зани най-вече с материалната
база."

Петър Морянов - Х клас, СОУ
"Хр. Ботев"

Председател на Общински
ученически парламент - Бал-
чик

"Идеята за
посещение на
Народното съ-
брание бе
страхотна и аз
се радвам, че
беше реализи-
рана. Имаше
чудесна орга-

низация: автобусът, с който пъ-
тувахме комфортно, условия-
та в хотела, в който отседнах-
ме в Арбанаси и прекрасната
панорама, посещението в Пар-
ламента и срещата с народни-

те представители. При посеще-
нието на Народното събрание
всички бяхме много развълну-
вани. Срещнахме много поли-
тици, които сме виждали само
по телевизията. Наблюдавах-
ме и част от парламентарния
контрол...  Като цяло всички бя-
ха наистина доволни и това пъ-
туване ни помогна да се опоз-
наем."

Иван Стойчев - ХІ клас, СОУ
"Хр. Ботев”

Член на Общински
ученически парламент - Балчик

ше на отправените към него въп-
роси.  В пленарната зала присъ-
стваха и министърът на образо-
ванието, младежта и науката - г-
н Сергей Игнатов, г-жа Маргари-
та Попова - министър на право-
съдието, г-н Цветан Цветанов -
министър на вътрешните рабо-
ти, както и посланика на САЩ в
България - Джеймс Уорлик.  За
реда на изказванията в парла-
ментарния контрол за грижеше
лично г-жа Цецка Цачева, пред-
седател на НС. След края на за-
седанието се срещнахме с на-
родните представители от наша-
та област - д-р Светомир Михай-
лов и г-жа Ваня Донева. Те ни
приеха и почерпиха в една от за-
седателните зали на парламен-
та. Искрено се поинтересуваха
от устройството, дейността и
целите на УП, както и от пробле-
ми, касаещи лично образовател-
ната и извънкласната дейност на
учениците в Община Балчик. На
тръгване си направихме снимки
пред сградата на парламента.
Всички останаха безкрайно удо-
влетворени от посещението, а
някои си пожелаха  да станат ис-
тински парламентаристи след
време. Едно е сигрурно - ако все-

ки от нас приеме присърце пос-
та, задълженията и отговорнос-
тите си в Общинския ученически
парламент, то след време може
да стане достоен депутат в НС.
Вярвам, че ние дълго ще помним
тези дни и се надяваме след вре-
ме отново да влезем по черве-
ния килим на българския парла-
мент.

Ерсин Исмаил - IX клас, СОУ
"Хр. Ботев"

Комисия "Връзки с Общината
и евроинтеграция" при Общин-
ски ученически парламент -

Балчик

ОБЩИНСКИ УЧЕНИЧЕСКИ ПАРЛАМЕНТ - БАЛЧИК
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